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PROTOKÓŁ NR 2/2013
 
Z POSIEDZENIA DORAŹNEJ KOMISJI STATUTOWEJ,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 25 WRZEŚNIA 2013 ROKU O GODZ. 1700
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej Grzegorz Sikorski otwierając posiedzenie 
przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad: 
1. Omówienie i dyskusja nad materiałami służącymi opracowaniu projektów statutów. 
Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag. 

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski odczytał pismo Wójta Gminy Hażlach
 

z dnia 26.08.2013r. znak: BRG.0012 .3.7.2013. Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu .
 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski zaproponował, by prace Komisji rozpocząć
 

od zmiany Statutu Gminy Hażlach.
 

Członkowie Komisji wyrazili zgodę na w/w propozycję.
 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski oznajmił, że otrzymał pismo Rady Sołeckiej
 

Sołectwa Pogwizdów z dnia 17.09.2013r. zawierające propozycje dotyczące zmiany Statutu
 
Gminy Hażlach i Sołectwa Pogwizdów oraz wskazał obszary, które zdaniem Sekretarza
 
Gminy powinny zostać zmienione. Następnie poinformował, że analiza wszystkich
 
paragrafów Statutu odbywać się będzie według kolejności rozdziałów, do których one należą
 

i otworzył dyskusję w tym temacie.
 

Rozdział I. - Postanowienia ogólne
 
Członek Komisji Czesław Konieczny stwierdził, że należy sprawdzić czy w §1 Statutu,
 
zgodnie z obowiązującymi przepisami, zostały wymienione wszystkie obszary, które
 
powinien on określać.
 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski oznajmił, że w/w kwestię powinien rozpatrzyć
 

radca prawny.
 

Rozdział II. - Ustrój Gminy
 
Członek Komisji Bożena Bury zwróciła uwagę, że należałoby zweryfikować czy
 
w §3 ust. 3 Statutu właściwa jest powierzchnia terytorium Gminy. Zdarzało się bowiem,
 
iż po wykonaniu zdjęć lotniczych powierzchnie wielu gmin ulegały korekcie.
 

Rozdział III. Jednostki pomocnicze Gminy
 
Członek Komisji Bożena Bury wskazała, iż trzeba sprawdzić czy projekt uchwały
 

w sprawie utworzenia, połączenia, podziału lub zniesienia jednostki pomocniczej
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(§6 ust. l pkt. 2 Statutu), zgodnie z obowiązującymi przepisami, w dalszym ciągu powinien 
być wyłożony przez okres 30 dni w Urzędzie Gminy. 

Członek Komisji Bożena Bury poddała pod rozwagę czy w §6 ust. 2 Statutu nie należy 

wprowadzić zapisu o funduszu sołeckim. 

Członkowie Komisji przeprowadzili dyskusję na temat wpisania w §6 ust. 2 Statutu zapisu 
o funduszu sołeckim oraz możliwości wyposażenia jednostek pomocniczych w środki 

pieniężne. 

Członek Komisji Bożena Bury zwróciła uwagę , że należy sprawdzić czy na pewno zapis 
w §6 ust. 3 Statutu zgodnie, z którym nadzór nad działalnością jednostek pomocniczych 
sprawuje Rada za pomocą własnych Komisji jest właściwy. 

Członek Komisji Grażyna Krehut wskazała na konieczność zastanowienia się czy projekt 
uchwały w sprawie utworzenia, połączenia, podziału lub zniesienia jednostki pomocniczej 
(§6 ust. l pkt 2 Statutu) powinien być wyłożony tylko i wyłącznie w Urzędzie Gminy. 

Członek Komisji Czesław Konieczny stwierdził, iż w sprawie konsultacji Rada Gminy 

Hażlach podjęła uchwałę , na której przepisy można by było się powołać. 

Członek Komisji Bożena Bury zauważyła, że Statut jest dokumentem, który ogólnie 
reguluje ustrój gminy. W związku z tym, kwestia dotycząca miejsca przeprowadzania 
konsultacji powinna być uregulowana przez Radę Gminy Hażlach w uchwale a nie w Statucie 
Gminy . 

Rozdział IV. Organizacja wewnętrzna i tryb pracy Rady 

l. Organizacja wewnętrzna Rady 
Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski oznajmił, że należałoby się zastanowić nad 
wprowadzeniem w Statucie zapisu zgodnie, z którym radny mógłby być członkiem najwyżej 

dwóch Komisji Stałych . 

Członkowie Komisji przeprowadzili dyskusję na temat propozycji Przewodniczącego 

Komisji Grzegorza Sikorskiego, w trakcie której ustalili , że: 

- nie ma potrzeby wprowadzania zapisu zgodnie, z którym radny mógłby być członkiem 

najwyżej dwóch Komisji Stałych; 

- Statut nie reguluje sposobu wejścia i wyjścia z Komisji; 

- należy wprowadzić minimalną liczbę członków należących do jednej Komisji. 
Członek Komisji Grażyna Krehut zwróciła uwagę, iż §9 ust. 1 pkt . 7 Statutu, 

w myśl którego do obowiązków Przewodniczącego Rady należy czuwanie nad zapewnieniem 
warunków niezbędnych do wykonywania przez radnych ich mandatu, jest zbyt ogólny 
i nie wiadomo, jak go interpretować. 

Członek Komisji Bożena Bury zauważyła, że do zadań Przewodniczącego Rady nie należy 

również kierowanie obsługą kancelaryjną posiedzeń Rady (§9 ust. 1 pktA Statutu). 

Członek Komisji Czesław Konieczny wskazał, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym 
Przewodniczący Rady odpowiada wyłącznie za organizowanie pracy Rady oraz prowadzenie 

jej obrad. 
Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski zaproponował, aby zastanowić się czy jeden 
Wiceprzewodniczącyw Radzie wystarczy. 
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2. Tryb pracy Rady
 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski wystąpił z propozycją, by w § 11 ust. 1 Statutu
 
dodać , że Rada może obradować również na Sesjach uroczystych, które byłyby organizowane
 
na przykład dla uczczenia ważnych dla Gminy wydarzeń.
 

3. Przygotowanie Sesji
 
Członek Komisji Grażyna Krehut wskazała na konieczność zastanowienia SIę czy
 
na pewno o zwołaniu Sesji sołtysi powinni być zawiadamiani (§ 13 ust. 2 Statutu).
 
Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski zwrócił uwagę, że termin zawiadamiania
 
o zwołaniu Sesji zarówno zwyczajnej, jak i nadzwyczajnej jest zbyt krótki.
 
Członkowie Komisji w trakcie dyskusji , jaka wywiązała się podczas omawiania §13 ust. 1
 
i ust. 2 Statutu zaproponowali, by radni byli zawiadamiani o zwołaniu Sesji zwyczajnej, jak
 
również otrzymywali materiały związane z jej tematem na 7 dni przed wyznaczonym
 
terminem obrad .
 
W tym miejscu salę obrad opuścił Członek Komisji Bogdan Małek.
 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski wystąpił z propozycją by zawiadomienia
 
o zwołaniu Komisji, podobnie jak obrady Sesji (§ 14 Statutu), były umieszczane na tablicach
 
ogłoszeń Urzędu Gminy. Dzięki czemu może mieszkańcy będą liczniej uczestniczyć
 

w pracach poszczególnych Komisji , gdzie będzie się ich dopuszczać do głosu.
 

Członek Komisji Grażyna Krehut zauważyła, iż zgodnie z §15 ust. 2 Statutu projekty
 
uchwał mogą być przedkładane przez grupę radnych występujących z wnioskiem o zwołanie
 

Sesji nadzwyczajnej . Następnie zasugerowała, że w/w przepis powinien się również odnosić
 

do Sesji zwyczajnych.
 
Członek Komisji Czesław Konieczny zaproponował, aby w §34 ust. 4 Statutu zmienić
 

inicjatywę uchwałodawczą przysługującą grupie radnych z "trzech osób" na "cztery osoby".
 
Członkowie Komisji po przeprowadzeniu dyskusji na temat §15 ust. 2 Statutu wskazali
 
na konieczność wykreślenia z w/w paragrafu słów "występuj ących z wnioskiem o zwołanie
 

Sesji nadzwyczajnej" i zastąpienia ich słowami "okre ś l onych w §34 ust. 4 lit. a" .
 

4. Zasady obradowania
 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do §16 Statutu.
 
Członkowie Komisji przeprowadzili dyskusję na temat możliwości nagrywania obrad Sesji
 
przez osoby postronne.
 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski złożył wniosek o zamknięcie posiedzenia 
doraźnej Komisji Statutowej. Następnie poddał pod głosowanie w/w wniosek, który 
Członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie przy 4 głosach "za" . 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Sikorski podziękował za spotkanie. 
Na tym zakończono posiedzenie doraźnej Komisji Statutowej. 

Protokołowała : Sylwia Lebioda przew ~dnicząc0~~is-(1 ./ 
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Grzegorz Sikorski 
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